                                                                                                                                                                            Всероссийская олимпиада школьников 2020-2021 учебный год
Школьный этап. Химия, 11 класс, задания, теория и практика
Время выполнения 120 мин. Максимальное кол-во баллов – 100

Задание 1. К 10 мл неизвестного газообразного углеводорода добавили 70 мл кислорода и смесь подожгли. После сгорания всего углеводорода и конденсации образующегося водяного пара объем смеси составил 65 мл. После пропускания этой смеси через раствор щелочи ее объем уменьшился до 25 мл. Объемы газов измерены при одинаковых условиях.                                                                                           
Установить:
1. Формулу неизвестного УВ. Привести все необходимые расчеты.
2. Дать название этому веществу по международной номенклатуре. 
3. Указать тип гибридизации атомов углерода.                                                  (27 баллов)

Задание 2. Необходимые в лаборатории растворы кислот готовят обычно разбавлением концентрированных растворов. При этом для расчета необходимы плотность и массовая доля исходной кислоты и соответствующие величины количественного состава конечного раствора.
Поступающая в лабораторию продажная концентрированная серная кислота является 96,0%-й по массе и имеет плотность 1,84 г/см3. Из нее требуется приготовить 0,500 л раствора с молярной концентрацией 0,580 моль/л.
1. Рассчитайте, какой объем концентрированной кислоты необходимо отмерить для приготовления заданного раствора серной кислоты.
2.Чему равна массовая доля серной кислоты в приготовленном растворе, если его плотность составляет 1,04 г/мл?
3.Какой объем раствора едкого кали с молярной концентрацией 0,250 М необходим для полной нейтрализации 20,00 мл приготовленного раствора кислоты?         (23 баллов)

Задача 3. Вещество А- бесцветная жидкость с резким запахом. А дает реакцию серебряного зеркала, при этом в результате двух последовательных реакций образуется жидкость В. Результатом реакции В с раствором гидроксида натрия является кристаллическое соединение С. При сплавлении С с гидроксидом натрия образуется газ Д (80% углерода и 20% водорода по массе). Восстановление А водородом на медном катализаторе дает жидкое вещество Е, которое реагирует с В в кислой среде, образуя жидкость F с приятным запахом. 
1.Определите вещества А-F и напишите уравнения реакций. Всем продуктам в правой части дайте названия по международной номенклатуре.
2. Привести необходимые расчеты для установления формулы вещества Д.
3. Все условия реакций должны быть четко прописаны.                  (30 баллов)

Задача 4. В реакционный сосуд добавили вещества N и L, реагирующие между собой по уравнению N + 2L → 2M. Начальные концентрации веществ были равны 0,2; 0,36 и 0 моль/л соответственно. По истечении 20 секунд концентрация вещества N стала равна 0,04 моль/л. Константа скорости прямой реакции равна 2.
Найдите: 
1. Размерность константы скорости
2. Среднюю скорость реакции по веществу N
3. Истинную скорость прямой реакции в первоначальный момент
4. Истинную скорость прямой реакции по истечении 20 секунд.           (20 баллов)
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